
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 23. Juli 2014 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/3044 
6. Wahlperiode 24.07.2014 
 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Hikmat Al-Sabty, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Beschäftigungsverhältnisse an den Hochschulen in Mecklenburg-Vorpommern 
im Jahr 2013 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

1. Wie viele Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler, aufgeschlüsselt 
nach Professorinnen und Professoren, Juniorprofessorinnen und 
Juniorprofessoren, Wissenschaftlichen und künstlerischen Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeitern, Lehrkräften für besondere Aufgaben, sind an 
den Hochschulen Mecklenburg-Vorpommerns verbeamtet, angestellt, 
jeweils in Vollzeit bzw. Teilzeit und dabei befristet oder unbefristet 
beschäftigt (bitte nach Hochschulen, Dauer der aktuellen Befristung, 
Fakultäten/Bereichen und geschlechtsspezifisch aufschlüsseln)? 
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Der Landesregierung liegen bezüglich der Dauer der aktuellen Befristungen keine Erkenntnisse in aufbereiteter Form vor. Die der Landesregierung 
vorliegenden Daten können den nachfolgenden Tabellen entnommen werden.  
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich: Verwaltung/Zentrale Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                  
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    7 1 11      4 1 7  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

     4        2   

 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren          6       
Juniorprofessoren             1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2  6      2 2 3  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1        25       
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    9  30 2     6 1 24  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1 1 4 2       3 1 

 
Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3    1   2 28    1   
Juniorprofessoren 3        1        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 2   9 9 23 1  1   12 11 30  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    14 10 11 9     5 11 16 1 
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  15        51    5   
Juniorprofessoren 2        8    1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   34 17 119 3  4   45 32 132 5 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

       1       5 3 

 
 
Universität Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich: Zentrale Universitätsverwaltung und zentrale wissenschaftliche Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

   2 3  6 1  1   5 4 7  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    2 7 3 2      1   

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3044 
  

 5 

 
Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  4        47   1    
Juniorprofessoren         2        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    10 7 78   7   50 25 124 4 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

     1 3 1      1   

 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5        27    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   15 2 9   1   106 14 39  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

            1    
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2        16    2   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    12 1 9   2   84 14 17  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1    1   1 12    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    10 8 40   2   116 8 32  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbfr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5        15       
Juniorprofessoren 2         -   1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    11 5 22 2  2   9 6 22 2 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

         1     4  

 
Fakultät/Fachbereich: Juristische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1       1 6       
Juniorprofessoren                  
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2 1 12      3  10 1 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  11    1   2 25    2   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   18 7 34      14 19 26 2 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    18 2 20 1     5 1 5  

 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1        6       
Juniorprofessoren         1        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

   1 1  1   2   2 1 6  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

      3        2  
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Fakultät/Fachbereich: An-Institute 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1    1    9   1 5   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2 1 

 
 1  2   16   1 1 

 
2 1 

Juniorprofessoren   1              
Wissenschaftliche. 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

     5 1 2       1 4 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fakultät/Fachbereich: Agrarwirtschaft und Lebensmittelwissenschaften 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3   2     14   1 1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  2      2    

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Landschaftswissenschaften und Geomatik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1  1 1   1  17    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

      2      3 2 3  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Gesundheit, Pflege, Management 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3    1    6   1 1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1          1  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren 2 5  1 2 3    7    2  1 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      3        1  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

     1 5        1  
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Zentrale Einheiten: Sprachenzentrum 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

    1 1        1   

 
 
Fachhochschule Stralsund: 
 

Fakultät/Fachbereich: Elektrotechnik und Informatik 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2        21  1     
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

       1     4 
 

 4  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Maschinenbau 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5    1    17    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  2      3  3  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Wirtschaft 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  6        27    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    3  5 
 

     1  1  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

                

  



Drucksache 6/3044 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 14 

 
Fakultät/Fachbereich: Sprachenzentrum 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

      1 1      2 1 1 

 
 
Hochschule Wismar: 
 

Fakultät/Fachbereich: Fakultät Gestaltung 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  7    1 1    18     3 2 3 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

     1 2      1  4  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

      1      1    
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  4 1   1     19  1 2 4   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      1      1  1  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

    2  1      2  3  

 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Ingenieurwissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren 6         64    1 1 2 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    4 2 2      18 5 5  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

    1  1      3 1 2  

  



Drucksache 6/3044 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 16 

 
Fakultät/Fachbereich: Zentrale und sonstige Einrichtungen 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    4  3      4 3 3  

Lehrkräfte für 
besondere Aufgaben 

    1 1 3 8      1   

 
Legende: 
befr. - befristet 
unbefr. - unbefristet 
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2. Wie viele Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler, aufgeschlüsselt 

nach Professorinnen und Professoren, Juniorprofessorinnen und 
Juniorprofessoren, Wissenschaftlichen und künstlerischen Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeitern, Lehrkräften für besondere Aufgaben, werden 
vollständig oder überwiegend (mehr als 50 %) aus Drittmitteln bzw. 
Haushaltsmitteln bezahlt (bitte nach Hochschulen, Fakul-
täten/Fachbereichen, geschlechtsspezifisch, Beamten/Angestellten, 
Teilzeit/Vollzeit und unbefristeten/befristeten Beschäftigungsverhält-
nissen aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den nachfolgenden Tabellen entnommen 
werden.  
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1. Finanzierung aus Drittmitteln 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich: Verwaltung/Zentrale Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2  8      1  4  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  2      1  1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

    3  2      1  2  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

    2  7      4  5  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1               
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    18  70      21 1 74  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
 
Universität Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich: Zentrale Universitätsverwaltung und zentrale wissenschaftliche Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                  
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    3  6      3  7  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1            
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    5  50      31  84 1 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

      3          

 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   12  7      80  30  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

            1    
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    11  9      50  11  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren         1        
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2  31      9  22  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    3  15      2  12  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

              4  

 
Fakultät/Fachbereich: Juristische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  2      1  2  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren         1        
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    8  19      4  17  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    12  17      3  3  

 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      1      1  5  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

      3        2  
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Fakultät/Fachbereich:  An-Institute 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren               2  
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für  
besondere 
Aufgaben 
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Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fachbereich: Agrarwirtschaft und Lebensmittelwissenschaften 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische  
Mitarbeiter 

    1  2      1    

Lehrkräfte für  
besondere 
Aufgaben 

                

 
 

Fachbereich: Landschaftswissenschaften und Geomatik 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

            2  3  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fachbereich: Gesundheit, Pflege, Management 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  5        1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fachbereich: Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      5        1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fachhochschule Stralsund: 
 

Fakultät/Fachbereich: Elektrotechnik und Informatik 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      1      2  4  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Maschinenbau 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren          1       
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      2      1  4  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Wirtschaft 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2  4      1  1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Sprachenzentrum 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren          1       
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

      1        1  
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Hochschule Wismar: 
 

Fakultät/Fachbereich: Fakultät Gestaltung 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      1      1  2  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren             1    
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

            1    

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Ingenieurwissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren 1                
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    4  2      14 1 4  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Zentrale und sonstige Einrichtungen 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  2      4  3  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Legende: 
befr. - befristet 
unbefr. - unbefristet 
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2. Finanzierung aus Haushaltsmitteln 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich: Verwaltung/Zentrale Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    5 1       3 1 3  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

       4      2   

                 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren          6       
Juniorprofessoren             1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1  4      1 2 2  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

            1  1 
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Fakultät/Fachbereich: Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1        25       
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    6  27 2     8 1 19  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1 1 4 2       3 1 

                 
Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3      1 2 28    1   
Juniorprofessoren 3        1        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 2   5 9 14 1  1   5 11 24  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    14 10 11 9     5 11 16 
 

1 
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  14        51    5   
Juniorprofessoren 2        8    1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   7 17 50 3  4   22 29 53 5 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

       1       5 3 

 
 
Universität Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich: Zentrale Universitätsverwaltung und zentrale wissenschaftliche Einrichtungen 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

   2    1  1   2 4   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1 7 3 2      1   
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  4        47   1    
Juniorprofessoren         2        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    5 7 28   7   19 25 40 3 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

     1  1      1   

                 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5        27    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    3 2 2   1   46 14 9  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik (MSF) 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2        16    2   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1 1    2   34 14 6  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

                 
Fakultät/Fachbereich: Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1    1    12    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    8 8 9   2   7 8 10  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5        15       
Juniorprofessoren 2            1    
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    8 5 7 2  2   7 6 10 2 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

         1       

 
Fakultät/Fachbereich: Juristische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1       1 6       
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    1 1 10      2  8 1 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  11    1   1 25    2   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

 1   10 7 15      10 19 9 2 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    6 2 3 1     2 1 2  

                 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1        6       
Juniorprofessoren         1        
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

   1 1     2   1 1 1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: An-Institute 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1    1    9   1 5   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2 1 

 
 1  2   16   1 1 

 
 1 

Juniorprofessoren   1              
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

     5 1 2       1 4 

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fachbereich: Agrarwirtschaft und Lebensmittelwissenschaften 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3   1     14   1 1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

                 
Fachbereich: Landschaftswissenschaften und Geomatik 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  1  1 1   1  17    1   

Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 

Künstlerische 
Mitarbeiter 

      2      1 2   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fachbereich: Gesundheit, Pflege, Management 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  3    1    6   1 1   

Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 

Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

                 
Fachbereich: Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5  1 2 

 
3    7    2  1 

Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      2          

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

     1           
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Zentrale Einheiten: Sprachenzentrum 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

                

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

     1        1   

 
 
Fachhochschule Stralsund: 
 

Fakultät/Fachbereich: Elektrotechnik und Informatik 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  2        21  1     
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

       1      2   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Fakultät/Fachbereich: Maschinenbau 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  5    1    16    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

             1   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

                

 
Fakultät/Fachbereich: Wirtschaft 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  6        27    1   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    2         1   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 
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Hochschule Wismar: 
 

Fakultät/Fachbereich: Fakultät Gestaltung 
 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  7   1 1    18    3 2 3 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

     1 1        2  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

      1      1    

                 
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren  4 1   1    19  1 1 4   
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

      1        1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    2  1      2  3  
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Fakultät/Fachbereich: Fakultät Ingenieurwissenschaften 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren 5         64    1 1 2 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

     2       4 4 1  

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1  1      3 1 2  

 
Fakultät/Fachbereich: Zentrale und sonstige Einrichtungen 

 weiblich männlich 
 verbeamtet 

Vollzeit 
verbeamtet 

Teilzeit 
angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

verbeamtet 
Vollzeit 

verbeamtet 
Teilzeit 

angestellt 
Vollzeit 

angestellt 
Teilzeit 

 befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. befr. unbefr. 
Professoren                 
Juniorprofessoren                 
Wissenschaftliche/ 
Künstlerische 
Mitarbeiter 

    3  1       3   

Lehrkräfte für 
besondere 
Aufgaben 

    1 1 3 8      1   

 
Legende: 
befr. - befristet 
unbefr. - unbefristet 
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3. Wie viele wissenschaftliche Hilfskräfte waren 2013 an Hochschulen 

des Landes beschäftigt und welche Vergütung erhielten sie (bitte nach 
Hochschulen, Fakultäten/Fachbereichen und geschlechtsspezifisch 
aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die Vergütung der wissenschaftlichen Hilfskräfte richtet sich nach den Richtlinien der 
Tarifgemeinschaft der Länder über die Arbeitsbedingungen der wissenschaftlichen und 
studentischen Hilfskräfte vom 23. Juni 2008 sowie nach dem Beschluss der Mitgliederver-
sammlung der Tarifgemeinschaft der Länder zur Anhebung der Höchstsätze. Die Angaben zur 
Höhe der Vergütung bezeichnen den jeweiligen Stundensatz.  
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
 Anzahl Höhe der 

Vergütung  
in Euro* 

Anzahl Höhe der 
Vergütung  
in Euro* 

Verwaltung/Zentrale Einrichtungen 8 13,92 9 13,92 
Theologische Fakultät -  3 13,92 
Rechts-und Staatswissenschaftliche Fakultät 2 13,92 5 13,92 
Philosophische Fakultät 12 13,92 15 13,92 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 34 13,92 38 13,92 
 
* Vergütung ab 1. April 2013; bis zum 31. März 2013 13,56 Euro. 
 
 
Universität Rostock: 
 

 weiblich männlich 
Fakultät/Fachbereich Anzahl Höhe der 

Vergütung  
in Euro 

Anzahl Höhe der 
Vergütung 

in Euro 
Zentrale Universitätsverwaltung und zentrale 
wissenschaftliche Einrichtungen 

32 10,24  26 10,24  
35 13,92  20 13,92  

Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 13 10,24  14 10,24  
3 13,92  18 13,92  

Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 5 10,24  28 10,24  
2 13,92  7 13,92  

Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 6 10,24  25 10,24  
-  3 13,92  

Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 12 10,24  11 10,24  
5 13,92  2 13,92  

Wirtschafts-und Sozialwissenschaftliche 
Fakultät 

23 10,24  12 10,24  
-  1 13,92  

Juristische Fakultät 1 *  -  
Philosophische Fakultät 8 10,24  2 10,24  

10 13,92  6 13,92  
Theologische Fakultät 1 *  -  
 
* Eine Angabe ist aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich, da sonst Rückschlüsse auf 

Einzelpersonen möglich wären.  
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Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
Es waren keine wissenschaftlichen Hilfskräfte beschäftigt.  
 
 
Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
 Anzahl Höhe der 

Vergütung  
in Euro 

Anzahl Höhe der 
Vergütung 

in Euro 
Agrarwirtschaft  
und Lebensmittelwissenschaften 

16 10,24  12 10,24  

Landschaftswissenschaften und Geomatik 4 10,24  23 10,24  
Gesundheit, Pflege, Management 17 10,24  15 10,24  
Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 38 10,24  15 10,24  
Zentrale Einheiten  23 10,24  15 10,24  
 
 
Fachhochschule Stralsund: 
 

 weiblich männlich 
Fakultät/Fachbereich Anzahl Höhe der 

Vergütung 
in Euro 

Anzahl Höhe der 
Vergütung 

in Euro 
Elektrotechnik/Informatik -  5 * 
Maschinenbau -  4 * 
Wirtschaft 2 * -  
 
*Es erfolgte eine Vergütung der wissenschaftlichen Hilfskräfte nach Tarif.  
 
 
Hochschule Wismar: 
 

 weiblich männlich 
Fakultät/Fachbereich Anzahl Höhe der 

Vergütung 
in Euro 

Anzahl Höhe der 
Vergütung 

in Euro 
Fakultät Gestaltung -  1 * 
Fakultät für Ingenieurwissenschaften -  1 * 

-  1 * 
Zentrale und sonstige Einrichtungen -  1 9,42 

-  1 9,50 
-  1 9,80 
-  6 9,98 

 
* Eine Angabe ist aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich, da sonst Rückschlüsse auf 

Einzelpersonen möglich wären.  
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4. Wie viele studentische Beschäftigte sind Drittmittelbeschäftigte (bitte 

nach Hochschulen, Fakultäten/Fachbereichen und geschlechtsspezi-
fisch aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den folgenden Tabellen entnommen 
werden.  
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
Verwaltung/Zentrale Einrichtungen 25 18 
Theologische Fakultät 7 1 
Rechts-und Staatswissenschaftliche Fakultät 2 8 
Philosophische Fakultät 5 5 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 49 20 
 
 
Universität Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
Zentrale Verwaltung/zentrale wissenschaftliche Einrichtungen 46 42 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche Einrichtungen 5 6 
Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 2 34 
Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 6 27 
Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 1 4 
Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 8 2 
Juristische Fakultät 1 - 
Philosophische Fakultät 13 5 
Theologische Fakultät 1 1 
 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
 3 1 
 
 
Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
Agrarwirtschaft und Lebensmittelwissenschaften 1 - 
Landschaftswissenschaften und Geomatik 3 5 
Gesundheit, Pflege, Management 1 1 
Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 11 5 
Zentrale Einheiten  3 1 
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Fachhochschule Stralsund: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
Elektrotechnik/Informatik 1 6 
Maschinenbau 2 9 
Wirtschaft 8 2 
Zentrale Einrichtungen 3 6 
 
 
Hochschule Wismar: 
 

Fakultät/Fachbereich weiblich männlich 
Fakultät Gestaltung 3 - 
Fakultät für Ingenieurwissenschaften 5 21 
Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 1 1 
Zentrale und sonstige Einrichtungen 18 26 
 
 
 

5. Wie viele Promovierende, unterteilt nach Promovierende mit 
Studierendenstatus, Promovierende auf Stelle, externe Promovierende, 
kooperative Promotionen mit Fachhochschulen oder Forschungsein-
richtungen ohne  eigenes Promotionsrecht, gibt es derzeit an den 
Hochschulen Mecklenburg-Vorpommern (bitte nach Hochschulen, 
Beamten/Angestellten, Fakultäten/Fachbereichen und geschlechts-
spezifisch aufschlüsseln)?  

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den folgenden Tabellen entnommen 
werden. Promotionsverfahren der Fachhochschulen in Kooperation mit Universitäten sind 
hierbei nicht erfasst. 
 
In den Promotionsordnungen der Fakultäten ist die Einschreibung als Doktorand nicht 
zwingend als Zulassungsvoraussetzung für die Promotion festgeschrieben. Ein Doktorand 
entscheidet eigenverantwortlich über eine mögliche Einschreibung. Es können daher nur 
Aussagen über freiwillig eingeschriebene Doktoranden getroffen werden. 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 
 weiblich männlich 

Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 
- mit Studierendenstatus 13  16  
- auf einer Stelle 5  2  
- externe   1  
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschulen oder Forschungs-
einrichtung ohne eigenes 
Promotionsrecht 

  1  
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Fakultät/Fachbereich: Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 
- mit Studierendenstatus 46  60  
- auf einer Stelle 25  23  
- externe 5  2  
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschulen oder Forschungs-
einrichtung ohne eigenes Promo-
tionsrecht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 88  75  
- auf einer Stelle 14  21  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungs-
einrichtung ohne eigenes 
Promotionsrecht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 
 weiblich männlich 

Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 
- mit Studierendenstatus 174  195  
- auf einer Stelle 48  58  
- externe 11    
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

8    

 
 
Universität Rostock: 
 
Fakultät/Fachbereich: Zentrale Universitätsverwaltung und zentrale wissenschaftliche 

Einrichtungen 
 weiblich männlich 

Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 
- mit Studierendenstatus     
- auf einer Stelle 13  9  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 
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Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 116  137  
- auf einer Stelle 48  84  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 11  75  
- auf einer Stelle 6  66  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 5  40  
- auf einer Stelle 6  56  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 37  51  
- auf einer Stelle 16  15  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 
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Fakultät/Fachbereich: Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 36  33  
- auf einer Stelle 12  27  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungs-
einrichtung ohne eigenes Promo-
tionsrecht 

    

     
Fakultät/Fachbereich: Juristische Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 13  11  
- auf einer Stelle 5  8  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

 
Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 50  49  
- auf einer Stelle 18  24  
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

 
Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 6  2  
- auf einer Stelle 2    
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 
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Hochschule für Musik und Theater: 
 

 weiblich männlich 
Promovierende angestellt verbeamtet angestellt verbeamtet 

- mit Studierendenstatus 1    
- auf einer Stelle     
- externe     
- kooperative Promotionen mit 
Fachhochschule oder Forschungsein-
richtung ohne eigenes Promotions-
recht 

    

 
 
 

6. Wie viele Promovierende, die auf Stellen promovieren, werden voll-
ständig oder überwiegend aus Drittmitteln und vollständig oder über-
wiegend aus Haushaltsmitten bezahlt (bitte nach Hochschulen, Fakul-
täten/Fachbereichen und geschlechtsspezifisch aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den folgenden Tabellen entnommen 
werden. Promotionsverfahren der Fachhochschulen in Kooperation mit Universitäten sind 
hierbei nicht erfasst. 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

 weiblich männlich 
Fakultät/Fachbereich aus 

Haushalts-
mitteln 

aus 
Drittmitteln 

aus 
Haushalts-

mitteln 

aus 
Drittmitteln 

Verwaltung/Zentrale 
Einrichtungen 

4  4  

Theologische Fakultät 5  2  
Rechts- und Staatswissen-
schaftliche Fakultät 

25  23  

Philosophische Fakultät 14  21  
Mathematisch-Naturwissen-
schaftliche Fakultät 

48  58  
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Universität Rostock: 
 

 weiblich männlich 
Fakultät/Fachbereich aus 

Haushalts-
mitteln 

aus 
Drittmitteln 

aus 
Haushalts-

mitteln 

aus 
Drittmitteln 

Zentrale Verwaltung und 
zentrale wissenschaftliche 
Einrichtungen 

6 7 3 6 

Mathematisch-Naturwissen-
schaftliche Fakultät 

9 39 27 57 

Fakultät für Informatik und 
Elektrotechnik 

4 2 21 45 

Fakultät für Maschinenbau und 
Schiffstechnik 

- 6 19 37 

Agrar- und Umweltwissen-
schaftliche Fakultät 

1 15 5 10 

Wirtschafts- und Sozialwissen-
schaftliche Fakultät 

7 5 13 14 

Juristische Fakultät 4 1 5 3 
Philosophische Fakultät 8 10 4 20 
Theologische Fakultät 1 1 - - 
 
 
Hochschule für Musik und Theater:  
 

 weiblich männlich 
 aus 

Haushalts-
mitteln 

aus 
Drittmitteln 

aus 
Haushalts-

mitteln 

aus 
Drittmitteln 

 - - - - 
 
 
 

7. Wie viele Promovierende üben eine Nebentätigkeit, zum Beispiel als 
Lehrbeauftragter, 
a) an derselben Hochschule, 
b) an einer anderen Hochschule, 
c) in einem sonstigen Bereich  
aus (bitte nach Hochschulen, Fakultäten/Fachbereichen und 
geschlechtsspezifisch aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den folgenden Tabellen entnommen 
werden. Promotionsverfahren der Fachhochschulen in Kooperation mit Universitäten sind 
hierbei nicht erfasst. 
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Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich: Verwaltung/ Zentrale Einrichtungen 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 1 - 
   

Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich - - 
   

Fakultät/Fachbereich: Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 2 1 
   

Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 2 1 
 

Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 2 1 
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Universität Rostock: 
 

Fakultät/Fachbereich: Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - 2 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 3 11 
   

Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - 2 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 1 10 
   

Fakultät/Fachbereich: Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 3 12 
   

Fakultät/Fachbereich: Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 1 1 
   

Fakultät/Fachbereich: Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule - 8 
b) andere Hochschule - 1 
c) sonstiger Bereich 4 5 

   
Fakultät/Fachbereich: Juristische Fakultät 

 weiblich männlich 
a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 2 2 
   

Fakultät/Fachbereich: Philosophische Fakultät 
 weiblich männlich 

a) an derselben Hochschule 4 2 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich 1 - 
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Fakultät/Fachbereich: Theologische Fakultät 

 weiblich männlich 
a) an derselben Hochschule - - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich - - 
 
 
Hochschule: Hochschule für Musik und Theater Rostock 
 

 weiblich männlich 
a) an derselben Hochschule 1 - 
b) andere Hochschule - - 
c) sonstiger Bereich - - 
 
 
 

8. Wie viele Lehrbeauftragte und Honorarkräfte sind derzeit an den 
Hochschule in Mecklenburg-Vorpommern beschäftigt (bitte nach 
Hochschulen, Fakultäten/ Fachbereichen/Zentralen Einrichtungen und 
geschlechtsspezifisch aufschlüsseln)? 

 
9. Nach welcher Rechtsgrundlage werden die in Frage 8 nachgefragten 

Lehrbeauftragten und Honorarkräfte vergütet und wie hoch ist die 
Vergütung (bitte nach Hochschulen und Fakultäten/Fachbereichen 
aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die Fragen 8 und 9 werden zusammenhängend beantwortet. Die der Landesregierung 
vorliegenden Daten können den nachfolgenden Tabellen entnommen werden. Die Lehrbeauf-
tragten und Honorarkräfte werden gemäß Nummer 4.2 der Richtlinie über die Vergabe von 
Lehraufträgen des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur vom 9. Januar 2003, 
geändert durch Richtlinie vom 30. September 2008 vergütet. Die Angaben zur Höhe der 
Vergütung bezeichnen den jeweiligen Stundensatz. 
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Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 

Fakultät/Fachbereich/ Zentrale 
Einrichtung 

weiblich männlich Anzahl/Höhe der 
Vergütung in Euro 

Lehraufträge 
Theologische Fakultät 2 4 2 – unter 39,44 

4 – unvergütet 
Rechts- und Staatswissenschaftliche 
Fakultät 

- 14 3 – unter 23,01 
4 – unter 39,44 
3 – unter 55,88 
4 – unvergütet 

Philosophische Fakultät 52 55 85 – unter 23,01 
20 – unter 39,44 
1 – unter 55,88 
1 – unvergütet 

Mathematisch-Naturwissenschaftliche 
Fakultät 

3 6 1 – unter 23,01 
2 – unter 39,44 
1 – unter 55,88 
5 – unvergütet 

Rektorat 7 2 5 – unter 23,01 
4 – unter 39,44 

 
 

Fakultät/Fachbereich/Zentrale 
Einrichtung 

weiblich männlich Anzahl/Höhe der 
Vergütung in Euro 

Honorarverträge 
Rektorat/Hochschulkontor Riga 1 - * 
Mathematisch-Naturwissenschaftliche 
Fakultät/Mikrobiologie  

- 1 * 

Philosophische Fakultät/Slawistik 1 - * 
Rektorat/Zentrum für Forschungsförderung  1 - * 
 
* Eine Angabe ist aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich, da sonst Rückschlüsse auf 

Einzelpersonen möglich wären.  
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Hochschule: Universität Rostock: 
 
Fakultät/Fachbereich/Zentrale Einrichtung: weiblich männlich Höhe der 

Vergütung  
in Euro 

Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 4 7 23,- € 
Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 1 3 40,- € 
Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 3 7 30,- € 
Agrar- und Umweltwissenschaftliche Fakultät 9 25 35,- € 
Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche 
Fakultät 

10 8 22,- € 

Juristische Fakultät 1 2 23,- € 
Philosophische Fakultät 55 48 20,- € 
Theologische Fakultät 4 6 28,- € 
Zentrum für Lehrerbildung und Bildungs-
forschung 

14 6 25,- € 

Zentrum für Qualitätssicherung in Studium und 
Lehre 

22 30 26,- € 

Sprachenzentrum 16 1 22,50 € 
 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 

 weiblich männlich Höhe der Vergütung 
in Euro 

Fakultät/Fachbereich/Zentrale Einrichtung 100 129 zwischen  
15,00 und 35,00 

 
 
Hochschule Neubrandenburg: 
 

Fakultät/Fachbereich/ Zentrale 
Einrichtung 

weiblich männlich Anzahl/Höhe der 
Vergütung in Euro 

Honorarverträge 
Angewandte Betriebswirtschaftslehre - - In Anlehnung an die 

Richtlinie über die 
Vergütung von 
Gastvorträgen und 
Gastvorlesungen 
werden für 
Honorarkräfte je nach 
Entfernung folgende 
Vergütungssätze je 
Veranstaltung gezahlt: 
77,00 Euro, 153,00 
Euro und 256,00 Euro.  

Agrarwirtschaft und Lebensmitteltechnik 1 8 
Gesundheit, Pflege, Management 2 2 
Landschaftswissenschaften und Geomatik 3 19 
Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 6 6 
Sprachenzentrum - - 
Zertifikationsstudium Versorgungsbereich 
Pflege 

- - 

Gründungslehre - - 
Studium Plus - - 
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Fakultät/Fachbereich/ Zentrale 

Einrichtung 
weiblich männlich Anzahl/Höhe der 

Vergütung in Euro 
Lehraufträge 
Angewandte Betriebswirtschaftslehre - 2 unvergütet 
Agrarwirtschaft und Lebensmitteltechnik 9 11 23,00 

1 11 31,00 
- 1 40,30 
- 2 unvergütet 

Gesundheit, Pflege, Management 9 3 23,00 
- 18 31,00 
2 7 unvergütet 
- 5 40,30 

Landschaftswissenschaften und Geomatik 4 19 23,00 
4 23 31,00 
3 6 unvergütet 
- 2 29,00 
- 3 39,00 

 
 

Fakultät/Fachbereich/Zentrale 
Einrichtung 

weiblich männlich Anzahl/Höhe der 
Vergütung in Euro 

Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 1 1 17,00 
49 22 23,00 
9 10 31,00 

Sprachenzentrum 6 2 17,00 
1 1 23,00 

Zertifikationsstudium Versorgungsbereich 
Pflege 

- 2 60,00 

Gründungslehre - 2 23,00 
3 4 31,00 

Studium Plus 14 11 23,00 € 
5 10 31,00 € 
4 - unvergütet 
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Fachhochschule Stralsund: 
 
Fakultät/Fachbereich/Zentrale Einrichtung: weiblich männlich Höhe der 

Vergütung 
Lehraufträge    
Elektrotechnik/Informatik 3 13 31,00 Euro für 

Professoren,  
 
23,00 € für 
Lehrbeauftragte mit 
Hochschulabschluss,  
 
17,50 € für 
Lehrbeauftragte 
ohne Hochschul-
abschluss 

Maschinenbau 2 13 
Wirtschaft 17 18 
Honorarverträge   
Elektrotechnik/Informatik - 1 
Maschinenbau - - 
Wirtschaft - 2 

 
 
Hochschule Wismar: 
 
Fakultät/Fachbereich/Zentrale Einrichtung: weiblich männlich Höhe der 

Vergütung 
in Euro 

Fakultät Gestaltung - 8 unvergütet 
1 - 17,30 
3 2 23,01 
1 - 29,91 
- 2 29,92 
3 14 31,23 
- 1 40,59 

Fakultät für Ingenieurwissenschaften - 4 unvergütet 
4 1 16,09 
2 1 17,30 
- 1 17,78 
- 1 21,40 
- 1 22,49 
3 11 23,01 
1 - 27,61 
2 1 30,00 
6 29 31,23 

Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 1 5 unvergütet 
12 1 21,40 
4 14 22,95 
1 5 25,95 
- 2 36,69 
- 5 44,03 

Sprachenzentrum 4 2 17,30 
Studienkolleg 2 1 20,00 
Sonstige Einrichtungen 2 2 23,01 
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10. Wie viele Semesterwochenstunden lehren Lehrbeauftragte und wie 

werden die darüber hinausgehenden Stunden zur Vor- und Nachbe-
reitung sowie zur Prüfung vergütet (bitte nach Hochschulen, Fakul-
täten/Fachbereichen/Zentralen Einrichtungen  und geschlechtsspezi-
fisch aufschlüsseln)? 

 
 
 
Die der Landesregierung vorliegenden Daten können den folgenden Tabellen entnommen 
werden.  
 
Die Lehrbeauftragten werden gemäß Nummer 4.2 der Richtlinie über die Vergabe von 
Lehraufträgen des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur vom 9. Januar 2003, 
geändert durch Richtlinie vom 30. September 2008, vergütet. Danach ist die erforderliche 
Vor- und Nachbereitung der Lehrveranstaltungen sowie der Prüfungen bei der Vergütung zu 
berücksichtigen.  
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
 
Die Lehrbeauftragten unterrichten durchschnittlich 2 Semesterwochenstunden; maximal bis 
zu 4 Semesterwochenstunden (bei Lehrveranstaltungen, die hauptamtlich von Professoren 
beziehungsweise wissenschaftliche Mitarbeitern wahrgenommen werden) bis zu 
10 Semesterwochenstunden (bei Lehrveranstaltungen von ehemaligen Lehrkräften für 
besondere Aufgaben). 
 
Universität Rostock: 
 

 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
 
Die Lehrbeauftragten unterrichten entsprechend den individuell erteilten und semesterweise 
neu vergebenen Lehraufträgen zwischen 0,143 Semesterwochenstunden und 9 Semester-
wochenstunden. In seltenen Ausnahmefällen kann der Umfang in einem Semester auch über 
9, aber nicht über 12 Semesterwochenstunden hinausgehen. 
  

Fakultät/Fachbereich Anzahl Semesterwochenstunden 
 weiblich männlich 

Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 2 2 
Fakultät für Informatik und Elektrotechnik 2 2 
Fakultät für Maschinenbau und Schiffstechnik 2 2 
Agrar- und Umwelt-wissenschaftliche Fakultät 1,5 1,5 
Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät 2 2 
Juristische Fakultät 2 2 
Philosophische Fakultät 2 2 
Theologische Fakultät 2 2 
Zentrum für Lehrerbildung und Bildungsforschung 2 2 
Zentrum für Qualitätssicherung in Studium und Lehre 2,5 2,5 
Sprachenzentrum 6 6 
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Hochschule Neubrandenburg: 
 

 
 
Fachhochschule Stralsund: 
 

 
 
Hochschule Wismar: 
 
Die Lehrbeauftragten unterrichten entsprechend den individuell erteilten und semesterweise 
neu vergebenen Lehraufträgen zwischen 1 Semesterwochenstunde und 10 Semesterwochen-
stunden. 

Fakultät/Fachbereich Anzahl Semesterwochenstunden 
 weiblich männlich 

Angewandte Betriebswirtschaftslehre - 1 
Agrarwirtschaft und Lebensmitteltechnik 7,25 5,76 
Gesundheit, Pflege, Management 5,09 6,29 
Landschaftswissenschaften und Geomatik 7,77 6,87 
Soziale Arbeit, Bildung und Erziehung 4,34 4,06 
Sprachenzentrum 11,33 12,00 
Zertifikationsstudium Versorgungsbereich Pflege - 1,50 
Gründungslehre 0,42 1,54 
Studium Plus 1,85 1,55 

Fakultät/Fachbereich Anzahl Semesterwochenstunden 
 weiblich männlich 

Elektrotechnik/Informatik 1 bis 2 1 bis 9 
Maschinenbau 2 bis 6 1 bis 9 
Wirtschaft 1 bis 6 1 bis 6 
Sprachenzentrum 1 bis 8 4 bis 8 


